

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РН КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 17 (2796) Четверг, 8 февраля 1962 г. Год издания 26-й Цена 2 коп.

Внеочередной пленум Промышленновского РК КПСС

Пропашной системе — высокую культуру земледелия

В информации секретаря райкома партии, в выступлении участников Пленума с особой силой было подчеркнуто, что внедрение пропашной культуры земледелия, значительное расширение посевов кукурузы, сахарной свеклы, бобовых, картофеля и овощей в колхозах и совхозах района в текущем году потребует больших усилий партийных, советских, комсомольских организаций и сельскохозяйственных органов, всех работников сельского хозяйства на решительное повышение культуры земледелия.

— Пропашная система земледелия, — сказал секретарь Кемеровского обкома КПСС П. В. Гузенко, — требует высокой культуры земледелия, строгого соблюдения всех требований агротехники. Без этого немыслимо получение высоких урожаев, увеличение выхода сельскохозяйственной продукции с каждого гектара земли. В борьбу за повышение культуры земледелия, за соблюдение всех агрономических мероприятий надо включаться немедленно, быстро устранять недостатки и упущения.

Пленум указал, что в настоящее время главное внимание должно быть обращено на вывозку перегноя и доведение семян до посевных кондиций.

Несмотря на это, многие руководители колхозов и совхозов, особенно агрономы, допустили срыв выполнения заданий по вывозке на поля местных удобрений, недопустимо медленно ведут подработку семян. Такое положение вызывает законную тревогу за судьбу урожая текущего года.

Что посеешь, то и пожнешь

В районе недостает семян зернобобовых и картофеля. Но руководители хозяйств не проявляют заботы об изыскании семенного материала. Хуже того, подработка и доведение семян до посевных кондиций в большинстве хозяйств организована плохо.

До настоящего времени еще не очищено около 45.000 центнеров зерна. Это объясняется тем, что в ряде колхозов конкретных графиков и заданий по очистке семян и доведению их до посевных кондиций не имеется. Зерноочистительные машины работают в одну смену, производительность их низкая.

Вызывает тревогу и качество семян. На 1 февраля из 226.646 центнеров проверенных семян кондиционных по всем показателям оказалось только 20.002 центнера. Немногим более 10 процентов. Нет ни одного центнера кондиционных семян пшеницы в колхозах «Ударник полей», «Родина», имени Жданова, «Красное знамя», им. Мичурин, «Путь к коммунизму», «Новый путь». Характерно, что основное количество семян является некондиционным по сорнякам.

В ряде мест семенной материал хранится небрежно. Зерно засыпано в грубо приспособленные, плохо оборудованные помещения. Нередки случаи, когда на ворохах пшеницы, ячменя или овса толстым слоем лежит снег. Имеются факты порчи семян. И это в то время, когда их не хватает.

— Пора покончить с негодной практикой, когда сеяли любыми семенами, — было заявлено на пленуме. — В почву нужно ложить только кондиционные семена. Тогда можно надеяться, что вырастет высокий урожай. Недаром мудрая народная поговорка говорит: «От плохого семени не жди хорошего племени». Жаль, что некоторые руководители пренебрежительно относятся к этому высказыванию народной мудрости.

20 тонн перегноя на гектар пропашных, семена не ниже третьего класса — вот достойный трудовой подарок работников сельского хозяйства района очередному Пленуму Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, а получение высокого урожая зерновых культур в 1962 году явится нашим вкладом в выполнение исторических решений XXII съезда КПСС.

Завершить подработку семян и довести их до посевных кондиций к 20 февраля 1962 г., ежедневно вывозить на поля не менее 5.000 тонн перегноя — боевая задача тружеников полей колхозов и совхозов района.

Промышленновского РК КПСС

♦♦♦♦♦
6 февраля с. г. в клубе имени Кирова состоялся внеочередной Пленум райкома партии, который обсудил вопрос «О неудовлетворительном выполнении заданий по вывозке перегноя на поля и подработке семян в колхозах и совхозах района». Информацию сделал секретарь райкома КПСС т. Никитин М. Н.

Пленум заслушал отчеты председателя колхоза «Ленинский путь» т. Мурашкина, агронома колхоза «Мир» т. Козякова, председателя колхоза «Колос» т. Шаталова, агронома колхоза «Ударник поля» т. Митяева.

В прениях по обсужденному вопросу выступили т. Кулешов (Титовское отделение «Сельхозтехника»), Ясько (Промышленновское отделение «Сельхозтехника»), Ахмаметьев (колхоз им. Чкалова), Ванюшкина (контрольно-семенная лаборатория), Гузенко — секретарь Кемеровского обкома партии.

Без перегноя не обойтись

Академик Д. Н. Прянин в свое время писал, «Заветы Ильича», «Ленин-что сельское хозяйство находится в цикле: мало коров — мало скота, мало на-воза — плохие урожаи. Он

Последнее время многие предлагали больше вносить в хозяйства района совер- почву удобрений, что яв- шенно не вывозили перегной. В январе 1962 года на повышения плодородия земли, увеличения сбора зерна и других культур.

К сожалению, как было отмечено на пленуме райко- ма партии, в большинстве колхозов не считаются с этой истиной. Вывозка местных удобрений на поля идет крайне неудовлетворительно.

Чтобы на каждый гектар пропашных культур внести по 20 тонн удобрений, на поля нужно вывезти не менее 480.000 тонн перегноя. По состоянию на 5 февраля текущего года колхозы и совхозы района вывезли только 74.197 тонн. На один гектар пропашных приходится немногим более трех тонн.

В колхозе «Красное знамя» к вывозке местных удобрений еще не приступали. Исключительно плохо организована эта работа в колхозе КПСС.

Больше ответственности за порученное дело

Пленум райкома партии здравств, смирились с боль- отмечил, что неудовлетвори- шими недостатками в их ра-

тельное выполнение заданий по созданию базы для по вывозке местных удобрений на поля, подработке семян и доведению их до по-

севных кондиций произошло речески относятся к непра- потому, что бюро райкома вильной позиции, занятой го спрашивать с тех, кому партий, исполнкома районного председателями колхозов, директорами совхозов, бри- Совета депутатов трудящихся ослабили требователь- гадирами полеводческих хозяйственного производст-ность к руководителям хо- бригад и управляющими ва.

Претензии к агрономам

Строгое соблюдение требований агротехники — это дело прежде всего агрономов. Им хлеборобы доверили самое дорогое богатство — землю. От них ждут не только умных советов, но и большой организаторской работы. К сожалению, некоторые из них далеко не оправдывают доверия, плохо относятся к своим обязанностям. Не случайно поэтому отчеты агрономов колхоза «Мир» т. Козякова и «Ударник полей» т. Митяева не удовлетворили участников пленума. Агрономы оправдывались, но ничего определенного не сказали, как они организуют вывозку перегноя и доведение семян до посевных кондиций.

В смешном положении оказался агроном, секретарь партийной организации колхоза «Мир», когда он заявил, что вывозка перегноя обходится слишком дорого, однако сам и не думал заниматься экономическим анализом и не знает, во что обходится и какой экономический эффект дает удобрение почвы.

На пленуме было убедительно доказано, что внесение в почву местных удобрений при современном уровне техники требует немалых затрат, но они сторицей опкупаются.

Агрономы отвергли траполовку и приняли на вооружение пропашную систему земледелия, а в борьбу за повышение культуры земледелия еще не включились. Это относится прежде всего к агрономам совхоза «Краснинский» т. Катковникову, колхозов «Искра» т. Семке, «Ленинский путь» т. Петрову, «Гигант» т. Коваленко, им. Жданова т. Быстрицкой.

Пленум потребовал от агрономов на деле доказать, что они стоят за пропашную систему земледелия, желают бороться за высокий урожай в 1962 году.

Теснее связь с жизнью

Вторник — обычный рабочий день в совхозе «Краснинский», и днем мало кого из руководителей застанешь в кабинетах — все в разъезде. 30 января не представлял исключения: на центральной не было почти никого, но к 6 часам вечера в кабинете начал собираться народ. С 7-й фермы совхоза приехал секретарь партийного комитета, с 5-й — директор совхоза т. Калин. Вскоре в его кабинете было тепло: собирались слушатели семинара конкретной экономики. Еще до начала занятий можно было понять, что к семинару слушатели готовятся тщательно, к порученным докладам относятся серьезно. Те, кто должен был сегодня делать доклады, делились друг с другом мнениями о прочитанном материале, рекомендовали хвалили одни источники, скептически оценивали другие.

— Начнем, товарищи. Тема сегодняшнего занятия — материально-техническая база коммунизма. О металлургической промышленности доклад должен был готовить главный ветврач товарищ Малышев. Вы готовы, Федор Федорович?

Товарищ Малышев рассказывает о металлургической базе Советского Союза, выплавке стали, чугуна. Сравнивает показатели советских металлургов с показателями Америки и других капиталистических стран. Называет размеры сырьевых

ресурсов, их использование, убедительно доказывает влияние успехов metallurgicheskoy промышленности на всю экономику страны. Он приводит примеры из газет, журналов.

Вторым выступает т. Цыбин — молодой агроном, селекционер. Его тема — химия.

Н. Цыбин, рассказывая об успехах «большой химии», приводит интересные примеры замены цветных металлов пластмассами, показывает, какую выгоду будет иметь хозяйство страны, если лакокрасочная промышленность будет выпускать антикоррозийные заменители красок для покрытия деталей машин.

— 5 миллионов тонн металла, — говорит докладчик, — мы теряем только от одной коррозии металла, обыкновенной ржавчины.

Далее он переходит к вопросу урожайности полей и роли химии в сельском хозяйстве. Рассказывает о химических удобрениях, новых строящихся заводах, какие химикаты получит сельское хозяйство в ближайшие годы.

Прораб А. П. Мешков рассказал о строительной промышленности Советского Союза, о том, что Программой партии предусмотрено усиленное жилищное строительство и полное разрешение жилищной проблемы.

Руководитель семинара

В. И. Калин подвел итоги. Он отметил, что готовились докладчики добросовестно, но никто из них «не опустился» до своего совхоза, никто не привел конкретных примеров, характерных для хозяйства.

Например, говорили о потерях металла от ржавчины, а разве нас это не касается? Рассказывали о выплавке стали, о вторичном сырье. А как организован сбор металлом среди нашего населения? Плохо! В совхозе нет даже ларька, чтобы жители могли сдать негодные, старые металлические вещи.

Особенно неконкретным, отвлеченным был доклад т. Мешкова. Строительство в совхозе идет большое, решается жилищная проблема, но как это строительство планируется в дальнейшем, как будут выполняться планы, в каком направлении — никто не сказал.

Подводя итоги и заканчивая занятие, т. Калин дал задание слушателям и обратил особое внимание именно на конкретные примеры сельского хозяйства, примеры в нашем районе, области.

Обсуждая доклады, слушатели спорили, задавали вопросы, тут же разрешали их. Занятия прошли интересно, содержательно. Если слушатели учат замечания своего руководителя — занятия будут проходить еще интереснее и главное — с большой пользой.

Ст. ЖУЖГАН.

Не каждому дано найти путь к сердцу слушателя. А вот пропагандист Ф. И. Шадрин умеет это делать. У него уже стало правилом

СЛОВОМ

увязывать беседы с фактами из жизни своего коллектива.

Например, недавно он проводил беседу о создании материально-технической базы коммунизма в нашей стране. Иной пропагандист ограничился бы лишь тем, что добросовестно пересказал положения Программы КПСС, привел распространенные цитаты из докладов Н. С. Хрущева.

Не таков Федор Иванович. Он сумел показать, что черты грядущего завтра властно входят в нашу жизнь. «Давно ли, — говорил оратор, — небо коптили паровозы. А теперь их заменили красавцы электровозы. Да и люди стали не те. Коллектив станции борется за звание коммунистического. С каждым годом растут ряды ударников коммунистического труда. А ведь это что-то да значит!».

Пришла по душе слушателям беседа о вреде и ликвидации последствий культуры личности И. В. Сталина. Едва успел пропагандист закончить речь, как со всех сторон посыпались вопросы.

Гневно осуждали рабочие раскольничью деятельность.

ность антипартийной группы. Постовая стрелочница Зоя Александровна Тагильцева, старшие стрелочки Мария Наумовна Ефимова, Анна Михайловна Меньшикова позором заклеймили Молотова, Кагановича, Маленкова и других отщепенцев партии.

пропагандиста

Приведенный факт говорит о том, что Федор Иванович смог взволновать аудиторию, вызвать на открытый разговор. А это для любого пропагандиста самая высокая похвала.

У Федора Ивановича имеется книга, в которой он ведет учет посещаемости занятий. Большинство с охотой ходят на беседы, лекции. Но, к сожалению, некоторые коммунисты, такие, как т. Иванов и Берленко, считают для себя обузой посещать занятия.

— Много с ними беседовал, убеждал, — говорит т. Шадрин, — ничто не помогает. Видно, надо принимать с ними меры.

Федор Иванович в коллективе станции Промышленная пропагандистом с 1959 года. Любит он это нелегкое дело. Пламенным словом зовет он железнодорожников на славные трудовые подвиги во имя коммунизма.

А. БЕРЕСНЕВ.

Привесы — зимой

Вырастить молодняк без в других бригадах, а привесы там намного ниже. Никакого секрета у ивано-родионовских животноводов нет. Прежде всего, они строго выполняют режим кормления, распорядок дня. Телят до года поголяют непосредственно в помещении водой комнатной температуры. Корма им задаются только в кормушки и ясли. всему поголовью ежедневно устраиваются прогулки на свежем воздухе.

В помещении всегда чисто, имеется подстилка. Весь молодняк разбит строго по возрастным группам. Слабых животных отделяют и за счет того же рациона ставят на усиленное кормление.

Важным стимулом в повышении производительности труда является оплата не за голову, а за каждый килограмм привеса.

Необходимо отметить, что ивано-родионовские животноводы лучше всех в колхозе проводят зимовку скота. Сейчас от каждой коровы сутки прибывают в весе и они получают по 6,5 литра молока, тогда как в среднем евны Котовой. Она ухаживает за молодняком до шести месяцев возраста.

В чем секрет их работы? Ведь такие же корма есть и к-за «Ударник полей».

Кто виноват?

В прошлые годы наш колхоз был одним из ведущих в районе по надоям молока. почему не проводится река. В 1960 году 23 из 29 дойчика получили в среднем от 532 грамма за сутки. Сейчас от каждого коровы сутки прибывают в весе и они получают по 6,5 литра молока, тогда как в среднем евны Котовой. Она ухаживает за молодняком до шести месяцев возраста.

Нет в колхозе и маломальски поставленного учёта. Доярки не знают, когда надо запускать коров, неизвестно, какая корова осеменилась и когда.

Для сравнения возьмем январь прошлого и нынешнего годов. Если в минувшем году среднесуточный уход каждой коровы составлял 9,5—10 литров, то нынче — лишь 6,5.

Серьезную тревогу вызывает воспроизводство стада под гору. у нас в колхозе. Около 40 процентов коров остались

Г. УХАНОВ,
селькор.

От редакции

Селькор Г. Уханов затронул злободневный вопрос. Действительно, еще в прошлом году животноводы колхоза «Колос» по производственным показателям были в числе передовых. И руководители артели, бригада успокоились на достигнутом. Грубых и особенно сочных кормов заготовлено явно недостаточно.

Из-за того, что зоотехник колхоза т. Блинова не удосужилась до сих пор составить для телят схему выпойки, им ежедневно выпаивается на 50—60 литров молока больше положенного. Товарность молока составляет всего лишь 57,7 процента.

Во второй бригаде (дер. Денисовка) в прошлом году было введено искусственное осеменение коров. Это нужное, ответственное дело правление колхоза поручило бездушному, безответственному человеку — ветеринарному работнику т. Забоеву. Он сам вместо того, чтобы поднимать производственную дисциплину среди животноводов, по нескольку дней не появляется на ферме. И вот результат его «деятельности». В группе доярки В. Кошлакиной 10 коров из 14 остались яловыми. Больше половины яловых коров и в группе, которая закреплена за

Г. Тухель.

Пора бы членам правления, председателю колхоза т. Шаталову и секретарю парторганизации т. Ерикову на-вести порядок на животноводческих фермах.

Пламенный

Полночь. Убаюканный февральской метелицей спит поселок. В домах давно погашены огни, и только окна одной квартиры ярко светятся в этот поздний час. За столом над конспектом склонился уже немолодой человек. Вот он на минуту задумался, затем записал что-то в тетрадь. Потом авторучка снова торопливо побежала по бумаге. Исписан один лист, другой. Федор Иванович перечитал написанное, улыбнулся. Кажется, получилось неплохо. Значит, завтра будет о чем рассказать людям.

Нелегко быть пропагандистом, если у тебя такая беспокойная должность, как начальник станции. Хлопот хоть отбавляй. Но Федор Иванович Шадрин не из тех, кто пасует перед трудностями. Совесть коммуниста, воожака коллектива станции Промышленная не позволяет ему стоять в стороне от общественных дел.

Много и кропотливо готовится Федор Иванович к занятиям. Часто приходится недосыпать, отказывать себе в отдыхе. Но зато какая радость охватывает сердце, если занятие прошло интересно и железнодорожники остались им довольны!

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»
8 февраля 1962 г., 2 стр.

Диспепсия молодняка животных и меры ее предупреждения

ДИСПЕПСИЯ молодняка животных — это заболевание, характеризующееся нарушением деятельности пищеварительного аппарата и процессов обмена веществ в организме. Болезнь проявляется по всем временам года, но особенно во второй половине зимовки и в летний период. Экономический ущерб от этого в отдельных хозяйствах бывает значительным, выражается в массовом падеже телят, поросят.

В зависимости от болезненного процесса, развивающегося в желудочно-кишечном тракте, а также от изменений во всем организме молодняка различают три формы диспепсии: простую, токсическую и септическую.

ПРОСТАЯ диспепсия — острое расстройство пищеварения у животных, протекающее без повышения температуры тела, но при некотором угнетении, нарушении аппетита. Сопровождается поносами.

ТОКСИЧЕСКАЯ диспепсия — тяжелое, острое расстройство пищеварения и питания у молодняка с развитием интоксикации. Протекает при нормальной температуре тела, но сильном угнетении организма. Теряется аппетит. Появляется грязно-желтый понос, ведущий к прогрессирующему исхуданию.

СЕПТИЧЕСКАЯ диспепсия — инфекционное заболевание, вызываемое разными микробами, находящимися внутри организма или попавшими из внешней среды. Оно развивается на почве ослабления организма двумя ранее описанными формами диспепсии или плохими условиями содержания. Все эти формы диспепсии при усугублении факторов, вызвавших болезнь, а также при недостаточном или неправильном лечении легко переходят одна в другую, легкая — в более тяжелую. Септическая диспепсия отличается от двух других повышением температуры тела больного животного.

В ЗАВИСИМОСТИ от патологии процесса, расщепления питательных веществ в кишечнике и получаемых при этом продуктов, диспепсию можно подразделить на бродильную и гнилостную. Это разделение очень важно для определения правильного курса лечения.

Известно, что у животных при нормальном пищеварении в кишечнике происходят два параллельных, координированных процесса: брожение и гниение. При нарушении пищеварения координация этих двух процессов нарушается и один из них начинает преобладать.

В случае преобладания брожения в кишечнике об разуется большое количество

органических кислот (уксусная, молочная, угольная, молозива, молока и обрата масляная и ряд других), а так же различные спирты. Если активнее протекает гнилостный процесс, в кишечнике образуются сероводород, аммиак, метан, индол, скатол.

Как те, так и другие вещества — это продукты неполного разложения белка. Они всасываются в кровь, действуют на центральную нервную и другие системы организма.

Основная причина возникновения диспепсии прежде всего — в плохой подготовке маточного состава к растелу, особенно в недостаточном их кормлении, когда в рационе отсутствуют углеводы и витамины. Рождается слаборазвитый плод, неспособный противостоять неблагоприятным воздействиям внешней среды.

У таких телят недоразвит пищеварительный аппарат, именно те части, которые выделяют пищеварительные соки. Или слизистая оболочка пищеварительного тракта чрезмерно покрыта слоем слизи. Она препятствует воздействию пищеварительных соков на поступающее внутрь молозиво, которое не усваивается и тут же выводится из организма.

Диспепсия может возникнуть из-за антисанитарного содержания мест расплода, грязного состояния посуды для молока и кормления, лиц, принимающих приплод и ухаживающих за ним, — из-за всего того, что способствует загрязнению организма молодого животного нежелательной микрофлорой.

Желудочные заболевания у телят могут появиться после кормления их несвежим, холодным молозивом, молоком и обратом, вследствие бедности молозива витаминами и минеральными солями, а также несоблюдения срока первой выпойки. Диспепсия развивается также из-за нарушения распорядка дня, низкого качества молока и обрата, плохой обеспеченности молодняка водой в первые дни жизни.

У нормально развитого теленка рефлекс сосания появляется через 30—60 минут после рождения. Народившийся теленок, так же, как поросенок и ягненок, в своем организме не имеет защитных приспособлений от воздействия внешней среды, и, если ему в течение первого часа жизни не дать молозива матери, он начинает слизать окружающие предметы и заносить в желудок

микрофлору, где они находят благоприятную среду для своего развития. Молозиво, поступающее в желудок позднее, не в силах погубить уже развившихся микробов, и в желудочно-кишечном тракте начинают преобладать гнилостные процессы.

Нарушение сроков выпойки овсяным молоком или настоем сена, чая, а в последующих — две трети молока молодняка физиологических функций желудочно-кишечного тракта — рефлекса выделения пищеварительных соков. При выпойке молозива, молока и обрата из ведра желудочного сока, слюны и ферментов кишечника выделяется меньше, чем при сосании. А это также приводит к нарушению процесса пищеварения в желудке и кишечнике, способствует размножению в них гнилостной микрофлоры.

Часто диспепсия появляется оттого, что в течение всего молочного периода молодняк не получает воды. Это прежде всего нарушает водный баланс в организме, уменьшает секрецию пищеварительных желез, ведет к неполному усвоению пищевых веществ, создает условия для развития в желудке гнилостной микрофлоры, которая поступает животным при употреблении жажды навозной жижей или сточных и дождевыми водами.

Диспепсия вызывается употреблением несвежих, закисших, а также хранимых в оцинкованной посуде молока или обрата, чрезмерно холодной воды, особенно в летний период.

Причиной появления диспепсии является «закисление» организма матери, а иногда и плода от скармливания маткам в последний период беременности кислого силоса, из-за несбалансированности рациона по углеводам, при концентратном типе кормления и отсутствии прогулок. В таких случаях в организме матери скапливается большое количество ядовитых кислых органических веществ, которые выделяются с молозивом и молоком и вызывают у здорового теленка сильный понос.

Лечение

ОНО зависит от формы заболевания. Для лечения простой формы диспепсии достаточно устранить вызвавшие заболевание причины и дать больному суточную голодную диету с введением однопроцентного раствора поваренной соли или воды, прокипяченной и остуженной до 37 градусов. Можно давать сенной настой, чай, кофе, и во всех случаях одновременно ставить слабительную клизму для освобождения желудочно-кишечного тракта от содержимого.

Затем следует дать внутрь 2 раза в день по 0,5 грамма синтомицина, биовита или биомицина.

С прекращением поноса к скармливанию молозива, молока надо приступить постепенно. Первые порции выпаивать в разведенном прием новорожденных. А виде. Две из них пополам с этого можно добиться толь-

ко с прекращением порочного метода, когда доярка принимает новорожденного теленка и в течение 15 дней воспитывает его. Следует во всех хозяйствах правильно организовать работу родильных отделений и профилакториев-телятников. На воспитании телят нужно специализировать отдельных дядрок.

Профилактическим средством против диспепсии является выпойка новорожденному теленку через 20—30 минут после его рождения однопроцентного раствора столовой соли, а также дача перед каждой выпойкой молозива искусственного желудочного сока.

Если в хозяйстве начинаются массовые поносы молодняка, необходимо усиливать витаминную подкормку — скармливание хвои коровам в виде лапок, а свиноматкам — в виде хвойной муки или настоев. Коровам в сухостойный период 2—3 раза по 20 кубиков надо подожно ввести рыбий жир.

На 7 дней до и такой же период после растела или опороса исключить из рациона силос. Телятам в молозиво в течение 5—10 дней на каждую порцию добавлять по чайной ложке питьевой соды.

Новорожденному теленку в первые сутки жизни под кожу ввести 25 кубиков крови матери с 25 кубиками четырехпроцентного раствора новокаина. С трех-четырехдневного возраста приучать теленка к воде, давая ему после выпойки молока вначале по 200 граммов охлажденного кипятку или настоя сена и хвои, а с двадцатидневного возраста — обычную воду температурой не ниже 18 градусов, овсяное молоко или же настой сена.

Хорошим профилактическим средством против диспепсии поросят является правильная организация их подкормки, а телят — подсосный метод, к которым руководители хозяйств района до сих пор относятся неблагодарительно.

Надо сделать так, чтобы телята во всех хозяйствах хотя бы первые 5—10 дней жизни, т. е. в молозивный период, воспитывались подсосно.

В каждом хозяйстве имеются все возможности для 100-процентного сохранения молодняка, и в первую очередь телят. Это зависит от самих животноводов. Товарищи доярки, телятницы и свинярки! Сбережем весь народившийся молодняк!

Н. ШАБАРОВ,
главный ветврач района.

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»,
8 февраля 1962 г., 3 стр.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Магаданский художник Николай Иванович Гетман в своих произведениях стремится отобразить вдохновенный труд советских людей, направленный на выполнение Программы КПСС. Недавно он закончил работу над новым плакатом.

На снимке: Н. И. Гетман показывает свой плакат художнику Д. Д. Власенко.

Фотохроника ТАСС.

Новые сельхозмашины

Более 50 новых сельскохозяйственных машин испытывалось в прошлом году на Кировской государственной машиноиспытательной станции. В их числе 12 машин по комплексному возделыванию картофеля.

Успешно прошла испытания и рекомендована к массовому выпуску. Завод «Белинсксельмаш» Пензенской области принял к серийному производству оригинальную ботвоуборочную машину «УБД-3». За смену она может срезать и измельчить картофельную ботву с площади 12 гектаров, дать 700—800 центнеров зеленой массы и загрузить не менее 500 центнеров силоса. Машину с успехом можно использовать и на уборке ботвы сахарной свеклы.

(ТАСС).



Народы Латинской Америки на стороне Кубы. — За- говор империалистов против Конго. — Срыв переговоров.

В ночь с 30 на 31 января в уругвайском городке Пунта-дель-Эсте закончилось совещание министров иностранных дел стран-участниц ОАГ. Обсуждая результаты совещания, многие органы иностранной прессы подчеркивают, что США не удалось на этом совещании добиться одобрения своих первоначальных планов.

Отправляясь в Пунта-дель-Эсте, делегация США рассчитывала, что совещание примет решение о разрыве американскими государствами дипломатических отношений с Кубой, объявив ей экономической блокады и других санкций, направленных на удушение Кубинской Республики.

Однако многие латиноамериканские страны, в том числе Аргентина, Бразилия, Чили, Мексика, Эквадор и Боливия, в которых проживает 140 миллионов человек из 200-миллионного населения Латинской Америки, выступили на совещании по всей Латинской Америке против этих предложений.

Американская печать признает, что американской дипломатии в Пунта-дель-Эсте был нанесен серьезный удар.

«Делегация США, — пишет газета «Нью-Йорк Геральд Трибюн», — отправилась в Уругвай с предложениями, которые заранее были обречены на провал».

Во время заседаний министров в Пунта-дель-Эсте прошли митинги, собравшие

СВОБОДУ ПАТРИОТУ КОНГО!

Будущее за конголезским народом

ПЕКИН, 4 февраля. (Соб. корр. «Правды»). Тревожные вести о новом заговоре колонизаторов, готовящих расправу над верным сыном конголезского народа Антуаном Гизенгой и другими патриотами, вызвали гневный протест 650-миллионного китайского народа. Сегодня в Пекине состоялся митинг представителей общественности столицы, участники которого осудили присяги империалистов, решительно потребовали освобождения Антуана Гизенги.

На митинге выступили заместитель премьера Государственного совета КНР, министр иностранных дел Чэн И, заместитель председателя исполнкома Всекитайской Федерации профсоюзов Лю Чан-шэн, председатель Китайского комитета солидарности с народами Азии и Африки Ляо Чэнчики, а также находящийся в Китае генеральный секретарь Генерального союза Конфедерации профсоюзов Конго Малонга Аллиас Тов. Чэн И подчеркнул, что империалисты рано торжествуют в связи с арестом Гизенги. Конголезский народ, заявил он, в конце концов одержит победу в борьбе за национальную независимость своей родины.

Чэн И призвал народы Азии, Африки и Латинской Америки извлечь урок из событий в Конго. Светлое будущее — за конголезским народом, заявил Чэн И.

В. ШАРАПОВ.

АФИНЫ, 4 февраля. (ТАСС). Газета «Анексартиос типос» сообщает, что под руководством США разработан план физического уничтожения Антуана Гизенги, который уже находится в руках парашютистов Мобуту, будет убит ими под предлогом, что он «пытался бежать!». По имеющимся сведениям, Мобуту уже дал соответствующее указание своим подчиненным, подчеркивает в сообщении из Леопольдвиля эта газета.

ПАРИЖ, 4 февраля. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Леопольдвиля:

В штаб-квартире ООН неофициально сообщили, что Гизенга действительно находится в маленьком курортном городке Моанда на Атлантическом побережье Конго (Леопольдвиль). Он был переведен туда якобы по его личной просьбе, так как желал «отдохнуть».

Протест советских журналистов

Советские журналисты присоединяют свой голос к протесту мировой общественности против готовящейся расправы над Антуаном Гизенгой. Правление Союза журналистов СССР от имени всех советских журналистов требует немедленного освобождения борца за свободу народов Африки.

«Колонизаторы и их ставленники, — говорится в заявлении, — пытаются за-

маскировать свои гнусные замыслы заведомо фальшивыми обвинениями против Гизенги. Они пытаются обвинить его в раскольнической деятельности и сепаратизме. Но ни один честный человек не поверит этим лживым обвинениям. События в Конго показывают истинное лицо колонизаторов, пытающихся вновь заковать конголезский народ в цепи рабства».

Принять срочные меры

ЛОНДОН, 2 февраля. (ТАСС). Жизнь Антуана Гизенги в опасности, указывается в заявлении Политического комитета Коммунистической партии Великобритании.

В заявлении отмечается, что Гизенга был арестован войсками ООН и затем передан мобутовским войскам, как и Лумумба в свое время был передан Мобуту, а за-

тем убит агентами Чомбе. Компартия Великобритании считает, говорится далее в заявлении, что нужно принять срочные меры для спасения жизни Гизенги, и призывает англичан настойчиво требовать от Макмиллана срочного вмешательства в целях немедленного освобождения Гизенги и предотвращения насилия над ним.

ния и демонстрации под лозунгом: «Руки прочь от революционной Кубы!». С таким же требованием выступила конференция народов Америки, проходившая в эти дни в Гаване. «Вся Латинская Америка знает, — заявил Фидель Кастро, — что американский империализм требует предоставить ему право вмешиваться в дела континента. Все знают, что Куба ведет борьбу за право на самоопределение, и поэтому позиция Кубы находит поддержку народов всей Латинской Америки».

Прогрессивная общественность развернула кампанию в защиту верного сына конголезского народа Антуана Гизенги, ставшего жертвой нового империалистического заговора против Конго. Колониальные державы, эксплуатирующие богатства Катанги, прилагают все усилия к тому, чтобы отторгнуть эту богатейшую провинцию от Конго и продолжать грабить ее природные ресурсы: нефть, уран, алмазы, золото и т. д. Несмотря на требования Совета Безопасности от 24 ноября прошлого года принять решительные меры против ма-

рионеточного режима Чомбе в Катанге и его иностранных наемников, колониальные державы ведут «переговоры» с Чомбе, помогают оснащать оружием и боеприпасами его банды. Иными словами, западные державы не без содействия представителей ООН проводят политику раскола Конго и отторжения от него Катанги. Неблаговидную роль сыграли власти ООН в Конго при аресте Антуана Гизенги, борца за единство и подлинную независимость Конго. Командование войсками ООН передало Гизенгу парашютистам Мобуту, руки которого обагриены кровью вождя конголезского народа Патриса Лумумбы. О нежелании империалистов содействовать нормализации положения в Конго свидетельствует срыв западными державами заседания Совета Безопасности ООН, назначенного на 30 января по просьбе Советского Союза для того, чтобы рассмотреть вопрос о выполнении резолюции Совета от 24 ноября.

США и Англия 29 ноября сорвали Женевские переговоры о прекращении испытаний ядерного оружия.

Они отвергли реалистическое предложение Советского Союза, с которым наша страна обратилась к западным державам осенью прошлого года.

СССР предложил тогда незамедлительно заключить договор о прекращении ядерных испытаний в атмосфере, в космосе и под водой. Внося это предложение, Советский Союз исходил из того, что контроль над прекращением этих видов испытаний можно осуществлять имеющимися национальными средствами. Что же касается подземных ядерных взрывов, то СССР предложил, что бы государства взяли на себя обязательства не производить таких взрывов до согласования системы международного контроля. Отклонив эти предложения и сорвав Женевские переговоры, западные державы еще раз показали свое нежелание содействовать положительному решению вопроса о прекращении ядерных испытаний.

Г. ПОДКОПАЕВ.

Редактор Г. М. ШИНКАРЕНКО.

АДРЕС: пос. Промышленная, ул. Крупской, № 16. Телефоны редакции: 0-56 (районный), 1-16 (транспортный); типографии — 1-09.

Зак. 90.

Типография газеты «Красное знамя».

Тираж 3420 экз.